

**ОТЗЫВ**  
научного руководителя на диссертационное исследование  
Гончарова Евгения Владимировича  
«Антигерманская пропаганда во Франции в годы Первой мировой войны»,  
представленное на соискание ученой степени кандидата исторических наук  
по специальности 5.6.2. Всеобщая история

Гончаров Евгений Владимирович в 2019 г. завершил обучение в аспирантуре. Диссертационная работа посвящена актуальной теме изучения антигерманской пропаганды во Франции в годы Первой мировой войны. Диссертант в ходе исследования темы проанализировал французскую и британскую историографию проблемы, выделил этапы и особенности французского видения места исследуемой проблемы в комплексе изучения истории Первой мировой войны. Анализ историографии позволил основательно оформить структуру исследования. Следует отметить стремление автора учитывать достижения отечественной историографии в изучаемой проблеме. Представляется важным то, что исследователь концентрирует внимание на выявлении особенностей французской пропаганды в сравнении с аналогичной деятельностью как союзников по коалиции, так и вероятного противника. Следует подчеркнуть умение Гончарова Е.В. избегать современной политизации проблемы.

Гончаров Е.В. при изучении заявленной темы проанализировал комплекс репрезентативных источников, включающий в себя как официальные документы, пропагандистские издания, периодическую печать, так и визуальные источники, мемуарную литературу. Использованные документы, часть которых вводится в научный оборот впервые, достаточно репрезентативны и позволяют изучить обозначенную проблему.

Ежегодные планы работы аспиранта выполнялись Гончаровым Е.В. должным образом и в установленные сроки. Об этом свидетельствуют его отчеты на кафедре. Гончаров Е.В. хорошо владеет навыками работы историка-исследователя. Выделенные цель и задачи в полной мере определяют направления исследования, охватывая всю многогранность

проблемы. Хронологические и территориальные рамки исследования обстоятельно обоснованы автором.

Диссертационное исследование Гончарова Е.В. характеризуется основательностью, аргументированностью выводов и глубиной анализа. Автор решил важную научную проблему, по которой были сделаны обоснованные выводы.

Диссертационное исследование Гончарова Евгения Владимировича «Антигерманская пропаганда во Франции в годы Первой мировой войны» соответствует требованиям, предъявляемым пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 11.09.2021 г. № 1539), и может быть рекомендовано к рассмотрению и защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. Всеобщая история.

Научный руководитель:  
доктор исторических наук,  
профессор, декан факультета  
истории и международных отношений  
Брянского государственного университета  
им. акад. И.Г. Петровского  
10.10.2022 г.



С.В. Артамошин

*Артамошин*

